עוֹד הַיּוֹם בְּנֹב לַעֲמֹד יְנֹפֵף יָדוֹ 
הכותרת לקוחה מתוך הפטרת יום העצמאות, וכבר דרשו פסוק זה בליצנות שהנביא רמז למנהג עם ישראל בדורנו לצאת ביום זה אל השדות (פאר"קים בלעז) ולנופף על גבי המנגל..

וכיון שרבים עושים כך, הרי לפניכם קובץ הלכות בענייני "מנהג" זה.

א. טבילה. הקונה מכשיר צלייה (מנגל) - הרשת שעליה מונח הבשר וכן כלֵי ההתעסקות עם הבשר -   המזלג, הנועץ וכדו' חייבים בטבילה במקווה לפני שימושם (אם יוצרו על ידי גוי. מנגל חשמלי מיוצר בד"כ בחו"ל. גם מנגלי שטח מיוצרים בסין או במפעלים של נכרים בארץ). 
ב. צלייה. הצולה בשר או עוף שהוכשר ע"י מליחה יכול לצלותו כרצונו, אך צליית בשר בהמה או עוף שלא הוכשרו, וכן צליית כבד - תיעשה ע"ג להבת אש בינונית או גחלים לוחשות. 
ראוי שלא לצלות כבד או בשר בעודם קפואים. 

ג. מותר לצלות כמות גדולה של כבדים בבת אחת, אולם רצוי שלא להניח שכבת כבד אחת על גבי חברתה.

ד. אין צולים כבד יחד עם בשר, וכן אין צולים אותו יחד עם ירקות. 
בשר שלא נמלח מותר לצלותו עם ירקות. 
ה. אין לצלות את הבשר כשהוא עטוף בנייר אלומיניום או בכל עטיפה אחרת, אפילו היא מחוררת. 
ו. האשכנזים נוהגים לכתחילה לשטוף את הבשר או הכבד ולהדיחו לאחר צלייתו. אולם יש שמעוניינים לסיים את הצלייה עם תבלינים ולא לשטוף את הבשר. לפיכך, בצליית בשר שאינו מוכשר מוצע להדיח את הבשר לאחר כחצי צלייה, ואח"כ לטבלו ולסיים את הצלייה. 
כמו כן, לאחר ההדחה ניתן לחזור ולצלות את הבשר מעט כדי לחממו. אולם בין הצלייה הראשונה לשנייה, למנהג האשכנזים יש ללבן את הרשת, כדלהלן. 
בני ספרד נוהגים להדיח את הבשר או הכבד הצלוי רק אם רוצים לבשלו.
ז. יש דעות שונות לגבי כשרות הרשת שהבשר (שאינו מוכשר) או הכבד נצלה עליה, וכן לגבי כל הכלים שמשתמשים בהם בעת הצלייה, כמו השיפודים מברזל, הסכין וכדו'. השולחן ערוך סובר שכלים אלו לא נאסרו, ואילו הרמ"א פוסק שלכתחילה אין להשתמש בכלים אלו שימוש נוסף ללא הכשרה. בהתאם לכך מנהג בני אשכנז הוא ללבן את הרשת לאחר צלייה של כבד או בשר שאינו מוכשר. הליבון ייעשה ע"י חימום המנגל ללא בשר בין צלייה לצלייה. כמו כן, מלבנים באש את השיפודים, וכן את הסכין או המזלג שננעצו בבשר בשעת צלייתו. להכשרה זו די ב"ליבון קל". 
ח. המשתמש בשולחנות פיקניק שעומדים לשימוש הרבים, לא יניח ע"ג השולחן מאכלים פתוחים הנוגעים באופן ישיר בשולחן שאין ידוע מה הניחו עליו קודם, אלא יש לפרוס מפה על גביו. ברור שאין להשתמש במנגל בשטח כשאין ידוע מי השתמש בו קודם לכן.

לסיום, ראוי להביא את דברי הנצי"ב ז"ל וללמוד מהם על אופייה הרצוי של סעודת יום העצמאות: "תכלית תודה שבאה על הנס, הוא כדי לספר חסדי ד' שגמל עליו, ומטעם זה ריבה הכתוב בלחם ומיעט בזמן אכילת תודה מכל שלמים, היינו כדי שהיה מרבה רעים לסעודה אחת ביום ההקרבה, ויהיה סיפור הנס לפני רוב אנשים".  לפיכך ראוי לספר בעת הסעודה מניסי מלחמות ישראל בדורנו, ועל ישועות ה' שזכה להם דורנו.

יום עצמאות שמח

הרב אהרן איזנטל
